大学城网吧微利苦撑

网吧曾经是最受大学生喜欢的地方, 网吧老板也是赚得钵 满盆满。但是如今随着个人电脑和智能手机的普及,网吧的生 意一落千丈。为了维持正常运营,一些网吧无奈开展多种经营, 代卖各种零食、夜宵等,简直成了一个小超市。

本报记者 陈伟

刘先生在大学科技园附近 开了一家网吧,他告诉记者,大 学科技园建成后,数十所高校陆 续迁入。当时个人电脑还算是比 较稀罕,因此网吧的生意好得不

为了保证网吧的服务质量 当时他招聘了6个网管,但有些 时候还是忙不讨来。

与曾经的红火相比,如今的 网吧经营可以用"惨淡"两字来 形容。刘先生告诉记者,由于上 网者的要求越来越高,在2012年 左右,他投入了40多万元将店里 的近百台电脑全部升级。"结果 却让我大失所望,每天来上网的 人寥寥无几,连原来的四分之一 都赶不上,并且上网时间短了不 少,平均一人也就是3个小时左 右,一天下来收入也就是五六百 元,仅仅够维持网吧的日常经 营,几乎没有利润。"刘先生说, 考虑到机器更新才2年,因此无 论如何,他也要坚持下去,至少

得把投入赚回来才行。

采访中,记者注意到,有些 网吧为了吸引上网人员,代卖各 种零食、饮料、烟酒等,有些甚至 还提供水饺、面条等餐饮服务。 一家网吧的网管告诉记者,如今 上网的人少了,网吧如果单纯指 望网费的话,肯定会入不敷出。 "一台电脑开10个小时,算上电 费、网费、损耗等,成本约在十来 块钱,上网每小时2元,会员更便 宜,利润非常少。如今代卖点商 品,才能勉强维持下去。"

对于造成网吧经营如此惨 淡的原因, 网吧老板刘先生告诉 记者,四五年前网吧算是个稀罕 物,一个班级里不见得有个三台 五台电脑,大学生如果要想打游 戏或者网聊的话,只能到网吧, 生意自然红火。但是随着个人电 脑的普及,如今几乎每个学生都 有电脑了,再加上智能手机的普 及, 网吧已经成为过去式了。

对此,山东大学社会学系教 授王忠武介绍, 网吧生意红火是 在特定时期形成的,当时电子设



如今网吧里上网的人很少,部分网吧开展多种经营,代卖各种食品等。 记者 陈伟 实习生 赵美

备匮乏,但社会上又有上网的需 要,这才导致网吧遍地开花。

"如今, 网吧要想再现当年 的辉煌,几乎已经不可能了。网 吧要想继续发展必须进行转型,

从原来单纯依靠上网的经营模 式,转变为多种经营。在欧美、日 本等, 网吧的定位也是经历了一 个转变的过程,从过去的单纯网 络服务,转变为注重提供图书、 餐饮等多样化的休闲娱乐。"王 忠武说,但网吧如涉及烟草和食 品经营,需到相关部门办理烟草 专卖和食品流通相关手续,方可

欠缺"回报"条款,协议盖不上章

青杨管理区表示,需要村民和村委进一步协商

本报记者 陈伟

为了使村里的核桃种植形 成规模,村民宋先生想注册成立 -家农村专业合作社。承包协议 草拟好但却迟迟盖不上公章。青 杨管理区相关负责人表示,承包 协议里缺乏关于村委收益的条 款,村民必须就承包方式和村委 一致,公章才能加盖。

宋先生是张夏镇青杨管 理区靳庄村村民,种植了800 余棵核桃树。考虑到靳庄村村 民零散种了2000余亩地的核 桃树,他便想成立一个农业专 业合作社,进行统一集中管 理

宋先生告诉记者,现在种植 核桃需要林业部门的技术指导, 如果村里的核桃林都分散管理, 不利于林业专家前来指导种植, 因此他才萌生了成立合作社的 想法。

随后宋先生便来到张夏镇 工商所咨询成立合作社的条 件,得知注册必须提供村民和 村委签订的荒山承包协议复印

为此,宋先生就找到靳庄村 村委,最终以3000元的价格,对 其所栽种核桃树的荒山进行了 长期承包。此外,考虑到荒山以 后存在开发的可能,宋先生和村 委达成一致:一旦荒山要开发, 开发商必定对其果树进行赔偿, 村委将获得30%的赔偿金

原本以为和村委达成-致,便可签订承包合同,加盖 公章后,赶紧去注册农业专业 合作社,但公章却迟迟盖不

宋先生告诉记者,村里的公 章都被收归张夏镇下面的青杨 管理区了,但是他去管理区盖公

章的时候,被告知承包合同有些 细节需要完善,公章暂时盖不

对此,青杨管理区相关负责 人向记者介绍,经过和靳庄村村 委的沟通,他们了解到,宋先生 栽种核桃树的土地,一部分是和 村民通过土地对换而来,另一部 分则占用了村集体的土地。

"村集体的土地属于全体 村民所有,如果宋先生要签订 承包合同,必须向村委提供-些回报,但回报多少、承包期 限等并未在承包合同里注明, 这导致了合同的细节不完善 为了维护靳庄村村集体的利 益,我们暂时不能给宋先生盖 章。"该负责人表示,下一步, 宋先生可进一步与靳庄村委 沟通,只要双方确定了回报数 额以及承包期限等细节,他们 将随时为承包合同盖章。

醉酒小伙砍伤保安被拘留

本报3月13日讯(记者 陈 通讯员 马广仁) "90 后"小伙因不服法院判决,酒后 持刀到企业闹事,砍伤保安,被 依法拘留7天。

王某是一名"90后"年轻 人,在归德镇一家企业打工,因 工作期间导致身体受伤,企业 和王某因为赔偿问题对簿公 堂。法院判决后,王某总是感觉 判决不满。近日王某在酒后携 带长刀来到企业门口,保安李 某将其拦下。王某拿出砍刀将 李某砍伤逃离现场。长清区归 德派出所接到报警,不到5分钟 时间赶到现场,将欲骑车逃离 的王某抓获。长清警方根据王 某的违法行为,依法给予了行 政拘留7日的处罚。

自己的赔偿金额太少,对法院

公交司机学消防

春季风大,气温回升快,是 火灾高发期。为了保证市民出行 安全,12日济南公交五公司六队 在长清大学科技园的场站内举 行了春季防火演练。为防止车辆 发生火灾事故,车队不仅对车辆

加强检查维修,还对驾驶员进行 有关车辆防火知识的教育。车队 聘请消防队的官兵对驾驶员进 行了相关消防知识的培训,提高 了驾驶员的安全消防意识。

(通讯员 王建)

爱心团队植树百余棵

近日,山东交通学院爱 心服务团队到五峰山街道开 展了以"低碳环保、绿色植物 为主题的植树活动,参与此次 活动的30余名学生分别来自山 东交通学院无影山校区和长清

校区。此次活动共计栽植核桃 树100余棵,活动的开展旨在进 步唤起大家的环保意识,共 同建造美丽、温馨、和谐、文 明的绿色家园。

(通讯员 赵百艳 季然)



已世段核心商铺

长清区益闽春茶叶市场正在试营业中

益闽春茶叶市场占地10亩,拥有精装修商铺100余间,商铺面积有30平方米到55平方米 左右水电齐全,市场配备有冷库,网络,停车位,消防设施及监控等。

地址:济南市长清区宾谷街西段 890号路南

招商热线: 0531-58680777 58680555

15965633555 15168879555

